

## Los éxitos del periodismo

Por más que nos duela hablar de nosotros, hoy hemos de hacerlo ante la imperiosa necesidad de justificar el título que encabeza estas líneas, y aunque ello contradiga nuestro modo de ser y lo que es en esta casa, norma de conducta, por excepción diremos algo acerca de los éxitos del periodismo para poder hacer unas consecuencias que están en los puntos de la pluma y pugnan para ser trasladadas al papel.

Desde hace tiempo era inveterado el odio entre ibicencos y mallorquines; en aquella ciudad hermosa, de atendida siempre, no escuchada nunca, se abominaba de una centralización de servicios que disfrutaba la Balear mayor con exclusión de todas las demás, y nuestro egoísmo había ahogado sentimientos y afectos que debían existir entre pueblos hermanos.

¿Tenían razón los ibicencos? ¿La tenían los mallorquines? No abundemos en el problema, pero hemos de confesar, en honor de la verdad, que si las voces eran justas nada hicimos para acallarlas y si no lo eran nada tampoco para poner en evidencia la simrazón. Los males que se atenuaron y los que fueron remediados al esfuerzo de Ibiza se debió, sin que a los naturales de aquella isla, que con nosotros y Menorca formaban la región Balear y completaban una de las divisiones provinciales de España, les ofreciéramos nuestro más o menos valioso esfuerzo, pero desde luego obligado, ya que étnica y geográficamente éramos hermanos. Mientras se exteriorizaba la indiferencia, acentuada por nuestro apático carácter, íbamos recabando para Mallorca privilegios y mercedes del poder central, que cada una de ellas, en vez de ser miradas como éxitos del propio y personal esfuerzo, ahondaba las divisiones ya existentes.

Vinimos nosotros a la vida pública y en nuestro programa impreso y que circuló con profusión, ya hicimos manifestaciones claras y concretas de lo que íbamos a hacer y de cual sería el criterio a seguir en las relaciones de pueblo a pueblo, de región a región. Y cómo lo prometimos lo hemos hecho y estamos ya tocando las consecuencias.

En Ibiza yo no se nos odia, en Mahón ya se nos estima. Nuestros colegas, que cuando la proposición del señor Llansó iban a pronunciarse en contra, amainaron velas, ante el conocimiento cierto de que salíamos a la palestra a combatir por los intereses de Menorca y de Ibiza. Apenas iniciada su actitud de franca hostilidad la trocaron en compás de espera, porque no han de tener Mahón e Ibiza lo que desean, si ello no perjudica a Mallorca? Tal fue la actitud, en que nos colocamos, y alguna fuerza debieron tener nuestros argumentos, cuando ellos desbarataron una campaña.

El éxito no nos entusiasma, como no nos entusiasma el cumplimiento de lo que estimamos un deber, pero como antes, seguimos a pie firme dispuestos a no consentir que existieran odios entre mahoneses o ibicencos y mallorquines.

¿Si no los había en el conglomerado región, porque mostrarlos aislados, con aspecto de reflejo de la opinión popular?

Pasaron meses y nos alentaban frases de agradecimiento, de allá llegadas, que estimábamos en mucho y nos afirmaban en nuestro deseo de poder, en un momento dado, demostrar a nuestros hermanos que aquí sólo se sentía amor y cariño hacia ellos y que cuantos anhelos de realidad soñasen, serían en Mallorca eficazmente secundados y con elevado patriotismo defendidos.

Queríamos destruir una leyenda falsa, que maleaba afectos y consideraciones.

Desgraciadamente se produjo el siniestro marítimo que inutilizó al vapor «Mallorca» en los bajos de Santa Eulalia y aquellos vecinos movidos por impulsos de inagotable caridad, realizaron actos de verdadero heroísmo para salvar a los pasajeros y tripulantes del vapor mallorquín. Era que relatar de nuevo los hechos que abriéndolo, con encomiásticos adjetivos, la pluma feliz de nuestro querido redactor corresponsal en Ibiza?

Además, no hay para que confirmar lo que es axioma; pero cuando el hecho se ha patentizado entonces todas las frases de loa han parecido pocas para testimoniar el agradecimiento; y se ha hecho más. Cuando LA REGION ha iniciado la idea de dedicar al vecindario de Santa Eulalia modesto recuerdo que perpetuara el altruismo y la caridad de aquellos vecinos, otro estimado periódico ha querido sumarse a la manifestación de estima y ha concebido otra idea que trata de llevar a la práctica como recuerdo y como homenaje de afecto; y ayer el Ayuntamiento, por unanimidad, con altura de miras nunca bastante alabadas, acordó regalar al de Santa Eulalia, vistosa lápida conmemorativa del heroico comportamiento de aquel vecindario.

¿Veis los éxitos del periodismo? ¿Su labor positiva, real, eficaz, cierta? Ya no es Ibiza la Cenicienta; ya no es la odiada, la vejada, la desatendida; ahora se habla de ella, se encomia a sus habitantes, se trata de organizar excursiones, se aprovecha el momento y nosotros, que aunque modestos, vemos los resultados de esta labor, nuestra, muy nuestra, nos sentimos orgullosos y escribimos este artículo para hacer patente no nuestros éxitos sino los del periodismo puede conseguir.

Bien por el Ayuntamiento de Palma.

Es necesario que este afecto se exteriorice, se haga patente, se muestre. Los intereses de Ibiza, como los de Mahón deben ser también nuestros, olvidemos que hay islas mayo-

res y menores para considerarnos todos los del archipiélago baleares y cuando nosotros vayamos allí, portadores de nuestro modesto tributo, ya haremos presentes a los ibicencos que estos sentimientos que hemos sabido despertar deben perdurar por medio del trato frecuente y del respeto y la consideración mutuas.

Es la región balear que mira como propios los éxitos de sus hermanos, ya no es el egoísmo de la capital que pide para sí mercedes y privilegios.

Y el siniestro marítimo que puso en evidencia grandezas del alma de los nobles ibicencos, unirá los corazones y sembrará la semilla para la realización de futuros anhelos.

## Las escuelas de adultos

Se han suspendido las clases nocturnas para obreros que se estaban dando en el primer centro docente de esta ciudad.

La falta de alumnos ha motivado esta resolución; resolución que se presta a muy tristes comentarios, porque si bien revela el poco o ningún estímulo de la clase trabajadora por recibir un complemento de cultura que es, sin duda alguna, la base de su bienestar, en cambio nos hace entrever las tristes consecuencias de un abandono tan punible, como el que existe en la organización de las escuelas de instrucción primaria de nuestro país, de las que rara vez salen los niños con una preparación ni medianamente sólida, que les permita aspirar a una relativa perfección, porque ciegos a toda luz, del saber, educados bajo un ambiente rutinario, se encuentran luego en un verdadero caso si se pretende infundirles ideas sanas, lecciones provechosas, que nadie le dió a entender y que superficialmente las adivinaron en unos libros más bien o peor hechos, pero que, al fin y al cabo, no les sirvieron para nada, porque no supieron interpretar la doctrina que ellos contenían.

Me consta que los dignísimos y doctos catedráticos (de los que me honro en decir que fueron maestros míos) que han tenido a su cargo la enseñanza de los obreros, se han esforzado muy mucho por cumplir su cometido, y que poniendo a contribución su dignidad profesional allanándose al bochornoso espectáculo de asistir diariamente a una clase donde se encontraban con la despreciable ausencia de sus alumnos, que no han querido oír la voz de la ciencia, que, con procedimientos altamente pedagógicos, trataban de divulgarles. Y todo esto ha sucedido, porque esos mismos alumnos, sin una base firme, que debían haber recibido en la escuela primaria, no entienden ni una palabra de lo que se les quiere enseñar, la mayoría de ellos son hasta analfabetos, y el tiempo que permanecen en las aulas, no es otra cosa que un duro castigo, una especie de sumergina que difícilmente pueden resistir.

Si a esto unimos el cansancio natural que siente todo obrero, y que las clases que se dedican a ellos tienen lugar cuando apenas lo han terminado; el encontrarse en la edad de las pasiones, cuando ciertos pensamientos embrutean al individuo, en la edad de los vicios, y que cierto ins-

tinto de rebeldía, aumentado por cierta atmósfera de insensatez, que respiran, y la difusión de letales lecturas y propagandas sectarias que absorben por completo sus aficiones, se comprenderá fácilmente el porqué de esa glacial apatía hacia todo lo que les puede elevar y dignificar.

Si en las escuelas se despertara a los niños al entusiasmo por la cultura si en las escuelas desaparecieran de una vez para siempre los viejos procedimientos rutinarios que ciegan por completo a la razón, y que a los maestros chapeados a la antigua se les diera el justo y ganado descanso, para que los jóvenes leemos de energía y de buenos propósitos, forjados en las fraguas del progreso, pudiesen difundir con entera libertad sus conocimientos; ni los niños no fueran todavía llorando a la escuela y vieran en los libros a sus buenos amigos y en el maestro a la figura gigantesca de un gran protector, que se deshiciera en cariño por ellos, y nunca a un verdugo dispuesto siempre a castigar con duro azote la menor falta o un movimiento mal hecho, tal vez, esos mismos niños, anunciando las necesidades sociales les obligasen como hoy, a abandonar las escuelas, antes de tiempo, siempre tendrían grabado en su corazón el recuerdo de los momentos felices pasados en la escuela y no olvidarían jamás al maestro a quien acudirían siempre en todas las ocasiones.

El indiferentismo que existe en España en materias de cultura es debido más que a todo, al gran abandono de la instrucción primaria puesto que el niño cuando deja la escuela no posee aquel cúmulo de conocimientos que son necesarios para penetrar en la vida social y no poseyéndolos, mal servicio pueden prestarles la escuela de adultos en donde no se puede hacer otra cosa que reparar o interpretar de que ya fue enseñado con anterioridad, ya que es completamente imposible el poder unificar bajo un mismo plan a diferentes alumnos, que ya medio hombres, se encuentran a una altura distinta de conocimientos y que por los oficios o profesiones que emprendieron necesitan una enseñanza especial para cada uno de ellos.

JUAN ELETA

26-1-13.

## BARCELONA AL DIA

### La sociedad coral de Bilbao

Mañana (domingo) se despide de Barcelona y torna a sus lares «La Sociedad Coral de Bilbao», después de ocho días de estancia entre nosotros y seguramente muy grato será el recuerdo que de esta ciudad hospitalaria y cortésana, llevan a sus tierras de Vasconia los expedicionarios. Todos desde el primero al último se han servido para complacer a los excursionistas y cada cual en su espera les ha atendido como se merecen.

Y he aquí al Arte, suprema expresión de la Belleza, uniendo con vínculos de hermandad, a pueblos fuertes Madrid y Barcelona, a quienes muchos creían separados por atávicos rencores, se unieron en abrazo de cariño impercedero, cuando el «Orfeo» visitó la corte y transportó al país de las puerilidades la savia robusta, fuerte y vigorosa de taller y de la fábrica Catalanes, traducido en cantos. Ahora de las agrestes montañas nortenas, esos bilbaínos han tenido

más canciones bravas como el mar de Cantabria, rudas como los acantilados de sus costas, sencillas con una sencillez de égloga, melancólicas como sus campos, triste como una noche sin luna, plácidas y tiernas y sentimentales, como la visión de un campo nevado en el misterio de un crepúsculo. Y con todo eso trajeron, forjado con el hierro de sus minas, alma de su tierra, una ofrenda para Clavé y con la ofrenda, un canto para el insigne poeta y músico, y en su reir manero, en que triunfaban el vivir ante la estatua del maestro, Vasconia y Cataluña, se dieron un abrazo de hermandad y de gratitud y un sagrado himno de paz floreció en todos los corazones.

Y este espectáculo sublime nos hizo meditar que todos los pueblos verdaderamente progresivos tienen su orfeón, su masa coral, alguna manifestación colectiva de arte no formada sólo por los obreros, por los humildes hijos del trabajo, sino por una mezcla simpática de intelectuales y artesanos y así veis en la Sociedad Coral de Bilbao a herreros y a abogados músicos y carpinteros, pintores, periodistas, albañiles, etc. El arte los ha igualado y por el arte pasean por todos los ámbitos de la patria grande, las glorias y virridad de su patria chica.

Mañana se van los bilbaínos. Que el triunfo les acompañe. Cataluña y Vasconia, sienten desde ahora un cariño más fraternal y más intenso.

Yo, que como cada *quisque* tengo mi alma en mi almanario, y a pesar de todos los pesares, siento por mi tierra, un cariño rayano en la idolatría, quisiera siempre que Palma, (que por muchos motivos tiene derecho a figurar entre las más progresivas ciudades españolas) no tuviera nada que envidiar a esos pueblos, que frecuentan con una notable institución artística, que pregonan por todas partes sus grandezas.

Alguien se ha enfurruñado con Santiago Rusiñol; por su último libro y jeaún sin motivo. La calma eterna de nuestra ciudad, troncha en flar muchas ilusiones y mata muchas bellas iniciativas. Barcelona y Bilbao tienen su «Orfeo» y su «Sociedad Coral» que les honra. Palma, gracias al esfuerzo de admirados y queridos amigos, cuenta con una «Sociedad de Conciertos» que en fecha no lejana dió gallarda muestra de su valer y de su vitalidad.

Y bien, recordados y queridos amigos, ¿dejaréis que aquella obra, hija de los sinsabores de muchos meses, muera apenas nacida a la vida? ¿Es que la condenaréis al estrecho vivir de un círculo provinciano? Barcelona está muy cerca de vosotros. Barcelona intelectual y artísticamente es uno de los primeros mercados españoles. Y si a los que vienen de lejos, dedica todos sus afanes qué no haría por sus hermanos menores, por los de Mallorca?

Abandonad vuestra eterna apatía por un momento y medita. Yo aseguro que de esta meditación, saldría un pronto viaje y de este viaje días de verdadero triunfo, para la sociedad en que pusierais vuestros amores y que os costó grandes luchas y grandes sinsabores.

Medita, amigos míos.

E. Heráclero Clar

## EL MENTIDERO

Hace días comían juntos en un restaurant de la Corte varios políticos de diversas tendencias y dos ó tres escritores.

Se hablaba de periódicos y uno de los políticos dijo:

—Sería curioso un periódico que enviásemos todos, secretamente, las cosas de los demás... y los demás las que supieran de nosotros.

—Se dirían muchas verdades—verdades licitas, naturalmente—y el público devoraría las hojas impresas.

—Vamos: lo que ustedes verían con gusto es un periódico de chismorreos, un periódico ligerillo é ingenioso, donde fueran referidas todas las cosas de entre bastidores, que no se pueden contar en los diarios.

—Justo. Haciéndolo con decencia y con gracia, tendría una aceptación loca. Contarle a las gentes, con arreglo a la verdad, cómo se desenvuelven los secretos de la vida pública, como son por dentro los círculos políticos, las tertulias, los Ministerios, los Gobiernos civiles... todo, sería la satisfacción plena de la curiosidad nacional.

Entonces, uno de los escritores manifestó que él no tendría inconveniente en hacer ese periódico, cosa modesta, revista semanal, de chismografía y sátira, si todos los presentes se comprometían a que los amigos de diferentes bandos le enviasen las cosas secretas de sus respectivas comunidades ó de la comunidad de enfrente.

—Aceptado.

—Pues hay periódico.

—¿Nombre?

—El único para este caso: «El Mentidero».

—Y no se habló más; pero la noticia ha corrido estos días por círculos aristocráticos, por centros financieros, por saloncillos teatrales, por tertulias teatrales.

Y hombres de negocios, artistas, escritores, aristócratas, encantados de la original idea; han ido ofreciendo su anónima colaboración, hasta el punto de que ya harían falta muchas hojas para recoger el montón de chismes curiosos y gacetillas.

«El Mentidero», pues, será un periódico decente, escrito con intachable corrección; pero en el que se sabrá todo y se contará todo: habilidades ocultas de políticos, secretos teatrales, comidillas de la alta sociedad, dimes y dihetes literarios, chismorreos periodísticos, cosas curiosísimas de la vida municipal, de la vida provincial, de la vida española, en fin.

En cada centro, un «espía»; en cada espía, un «espía». He ahí el que parece programa de «El Mentidero».

Y como los escritores, decentes y cultos, que dentro de unos días acometerán la empresa de publicar «El Mentidero», con la secreta colaboración de damas ingeniosas, de prohombres políticos, de artistas y de literatos, no se proponen hacer un negocio de publicidad, sino pasar el tiempo alegremente y entregar a la voracidad pública los «misterios» de España, salpimentados con discreta medida, es seguro que «El Mentidero», habilitado para entrar en todas partes, será, cada semana, un éxito de curiosidad, de comentarios y de risa.

Esperemos el primer número.

## AGENCIA DE TURISMO

### CLUB MALLORCA

Plaza Santa Eulalia número 10, Palma

Servicios de intérpretes, informes, guías, automóviles y carruajes para toda clase de excursiones.

Forfaits para Sóller, Deyá, Miramar, Torrent de Pareys, cuevas de Manacor y Artá, con servicios combinados de automóviles, carruajes y fondas.

Forfaits especiales para los aficionados al alpinismo.

Será altamente beneficioso para los turistas, pedir los informes gratuitos que se facilitan en las oficinas de la agencia de 8 y media a 1 y de 3 a 7 tarde.

tenecían a diversas épocas y distintos órdenes arquitectónicos: los unos evidentemente romanos; restos de antiguas fábricas, parecían mutilados á dredé por el alarife, que de esta manera, ó prolongándolos indebidamente, procuraba cierta simetría. Pero no habiendo bastantes para todas las columnas, fuéle preciso labrarlos de nuevo, imitando en lo posible a los antiguos; y estas imitaciones, que señalaban una época nueva, se distinguían fácilmente de los modelos, por la timidez de la idea, la ignorancia de las proporciones, y sobre todo, por lo grosero del dibujo. Otro tanto podemos decir del basamento.

Por lo demás, en las paredes y los altares, que pasaban de tres, notábase el lujo y falta de elegancia que hemos observado hasta aquí en las cosas de los godos, grande empeño en imitar a los imperiales, y grande impotencia al realizarlo: oro, mármoles y bronceos, para suplir con la riqueza de la materia lo mezquino de la forma.

Con el paso mesurado y la circunspección del explorador apareció

dar de su padre, todavía convaleciente.

—Está bien, hermano ostiario, voy á ver á Marcellano.

Y como García Jiménez se dirigiera hacia el templo, le dijo el clérigo sonriéndose:

—¿A dónde vais, aturdido? Esa es la basílica.

—Lo sé muy bien, hermano—le contestó el vasco esforzándose en parecer sereno; pero antes de entrar en el Cónclave debo, llegarme á la iglesia.

—Pues así que hayáis terminado vuestros rezos, si queréis pasar á ver al obispo sin salir al atrio, tomad la puerta que veréis á la izquierda, cerca del presbiterio.

Cuando el joven montañés cruzó el umbral del pórtico, concluida la primera parte de la misa llamada de los Catecúmenos, se estaba celebrando la del Sacrificio.

Distribuíase en ella la comunión, primero á dos presbíteros y diáconos al pie del altar, y luego á los fieles sin distinción, dándose únicamente la preferencia á los caminantes y

—¿Reina aquí, por lo visto, completa tranquilidad?

—En el Cónclave?

—Y en la ciudad.

—¿Y por qué ha de turbarse? Tenemos ya duque; Pamplona se goza en ser pocos días acá metrópoli de toda la Cantabria. Eudón nos ha traído buenas noticias de la Bética, y vosotros ¡por ahora, nos dejáis en paz.

—Conque es decir que no hay inconveniente en que yo vea el prelado?

—Ninguno; antes que la vuestra, ha tenido ya la visita de la princesa.

—De la hija de Ranimiro!—exclamó turbado García.

—Sí, de Amaya, la prima del invicto rey Rodrigo.

—Y esa dama... ¿está todavía hablando con el obispo?

—No por cierto; ha debido de marcharse hace poco.

—¿A dónde?

—En dónde queréis que dama tan principal ande á estas horas? Cuando por aquí no se ve su litera, señal es de que se ha vuelto á cui-

García delante del atrio, y al entrar en él sintió la satisfacción de quien logra poner la planta en terreno propio.

La fachada de la iglesia formaba ángulo recto con el ala meridional del Cónclave, y de este muro brotaba la fuente, en que los fieles se lavaban las manos al llegar al templo.

De tan antigua y piadosa costumbre, que, por cierto, iba ya cayendo en desuso, no quiso prescindir nuestro manco, en su propia tierra peregrina; y después de haberse enjugado, volvió el rostro á la ciudad, como tendiendo la última mirada para afirmarse en las impresiones que en el tránsito había recogido.

—No cabe la menor duda—exclamó al poco rato;—no han llegado aquí todavía las terribles nuevas. Eudón se las guarda en lo profundo de su pecho y pone en ocultarlas especial cuidado. Por eso ha dejado los bucleros al otro lado del Ebro, y se ha venido solo y sin escolta á tomar posesión de su ducado. No hay duda, miras particulares tiene sobre Vasconia. ¿Serán las mismas de Pelayo y

—¿Reina aquí, por lo visto, completa tranquilidad?

—En el Cónclave?

—Y en la ciudad.

—¿Y por qué ha de turbarse? Tenemos ya duque; Pamplona se goza en ser pocos días acá metrópoli de toda la Cantabria. Eudón nos ha traído buenas noticias de la Bética, y vosotros ¡por ahora, nos dejáis en paz.

—Conque es decir que no hay inconveniente en que yo vea el prelado?

—Ninguno; antes que la vuestra, ha tenido ya la visita de la princesa.

—De la hija de Ranimiro!—exclamó turbado García.

—Sí, de Amaya, la prima del invicto rey Rodrigo.

—Y esa dama... ¿está todavía hablando con el obispo?

—No por cierto; ha debido de marcharse hace poco.

—¿A dónde?

—En dónde queréis que dama tan principal ande á estas horas? Cuando por aquí no se ve su litera, señal es de que se ha vuelto á cui-

García delante del atrio, y al entrar en él sintió la satisfacción de quien logra poner la planta en terreno propio.

La fachada de la iglesia formaba ángulo recto con el ala meridional del Cónclave, y de este muro brotaba la fuente, en que los fieles se lavaban las manos al llegar al templo.

De tan antigua y piadosa costumbre, que, por cierto, iba ya cayendo en desuso, no quiso prescindir nuestro manco, en su propia tierra peregrina; y después de haberse enjugado, volvió el rostro á la ciudad, como tendiendo la última mirada para afirmarse en las impresiones que en el tránsito había recogido.

—No cabe la menor duda—exclamó al poco rato;—no han llegado aquí todavía las terribles nuevas. Eudón se las guarda en lo profundo de su pecho y pone en ocultarlas especial cuidado. Por eso ha dejado los bucleros al otro lado del Ebro, y se ha venido solo y sin escolta á tomar posesión de su ducado. No hay duda, miras particulares tiene sobre Vasconia. ¿Serán las mismas de Pelayo y

NOVEDADES DEL DIA

Muy agradecidos

'Heraldo de Ibiza' el popular semanario que en poco tiempo ha conseguido colocarse en un lugar preeminente entre la Prensa Ibicenca, nos dedica, en su último número cariñosas frases que estimamos muy mucho.

Después de dar cuenta de nuestra idea de dedicar un recuerdo al vecindario de Santa Eulalia, hace el elogio de nuestra información en los siguientes laudatorios conceptos que copiamos por ser merecido tributo al estimado redactor-corresponsal de LA REGION don Ernesto Fajarnés.

Dicen así: 'LA REGION, que cuenta en esta comarca con muchos suscriptores, ha sido muy elogiada por la interesantísima información publicada con motivo del embarrancamiento del vapor «Mallorca».

En todas las sociedades, cafés y demás centros de reunión, las brillantes crónicas firmadas por nuestro estimado compañero don Ernesto Fajarnés, que es el redactor-corresponsal del referido periódico mallorqués han merecido grandes y justos elogios.

De lo mucho que han interesado dichas crónicas en Ibiza lo dicen bien elocuentemente el hecho de haberse pedido muchos ejemplares del mencionado periódico en todos los Centros de suscripción y a todos los vendedores ambulantes; y el éxito alcanzado en ellas por nuestro querido amigo lo justifican las muchas felicitaciones que está recibiendo a las cuales puede unir la nuestra más sincera.

Destinos civiles

Relación nominal de los sargentos en activo de esta procedencia y licenciados de todas clases que han sido significados para los destinos que se expresan, por haber resultado con más años de servicio y mejores condiciones que los demás aspirantes que los solicitaban.

- Capitanía General de Baleares. Ayuntamiento de Mahón (Baleares) Guardia municipal, con 900 pesetas, Cabo, José Villanueva Salas, 1.º Idem, Sereno, con 240 id.; Cabo, Juan Orfila Vidal, 2.º Idem, Encargado de la brigada de desinfectadores, con 720 id.; Cabo, Jaime Sirerol Durán, 1.º Idem, Jardinería de paseos, 900 id.; Cabo, José Tudela Miguel, 2.º Idem, Vigilante de higiene, con 180 id.; Soldado, Ignacio Oliver Roig, 1.º Idem, Ordenanza de Secretaría, con 360 id.; Soldado, Francisco Saura Olives, 2.º Idem, Ordenanza de Secretaría, con 360 id.; Soldado, Antonio Velazco Arocas, 1.º Idem de Santa Eulalia (Ibiza), Portero, con 540 id.; Cabo, Antonio Mari Escandell, 2.º

La cruz roja de Santa Catalina

Anteayer se reunió la Junta General, de la Comisión de la Cruz Roja del Arrabal de Santa Catalina en sesión ordinaria, en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 68 y 208 del Reglamento. Se dio lectura a la memoria de los hechos acaecidos durante el año anterior por el Secretario-entendador D. Juan Canet, quien al terminar la lectura fué calurosamente felicitado por todos los asistentes; se dió cuenta del estado de cuentas, el que fué aprobado, acto seguido se procedió a la renovación de los cargos de Presidente, Vice-Presidente y 2.º Vocal, recayendo dichos nombramientos por unanimidad de los setenta y dos socios que asistieron, en los señores D. Bernardo Roca Rayó, don Pablo Cabot y Hernández y D. Gabriel Ferrá y Tomás, y no teniendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Mujer detenida

Ha sido detenida por el vigilante don Mateo Borrás una mujer llamada Apolonia Clar Garau por haber echado, en distintas ocasiones, ciertas sustancias a las paredes de la casa señalada con el número 81 de la calle de Murillo del Arrabal de Santa Catalina, morada de María Torres Cantallops.

En la detenida recaen sospechas de que sea la autora del envenenamiento de una perrita y una gallina, habiéndole sido ocupado un plato de comida para animales con los foros dentro.

Se le acusa, además, a Apolonia Clar de haber inferido malos tratos a una hija, suya de 23 años de edad tratando de envenenarla y amenazándola de muerte con un puñal, el que también le fué ocupado.

Con el atestado al efecto instruido, ha sido puesta a disposición del señor Juez á los efectos procedentes.

Detalles del «Mallorca»

Uno de nuestros redactores habló con el buzo que realizó trabajos de exploración en el bajo de Santa Eulalia a raíz de ocurrido el siniestro marítimo que ha dejado inservible el vapor «Mallorca».

Nos ha dicho que considera muy difícil poner el buque a flote. Está enganchado a las rocas por los dos costados y en el de babor se aloja, dentro del casco la punta de una roca que le abrió un boquete de más de un metro de extensión; además, en dirección al palo trinquete la quilla descansa sobre una peña, la cual sirve de eje para que el buque a merced de las corrientes y del viento dé constantemente vueltas agrandándose sus agujeros.

El buzo bajó al fondo cada día hasta el jueves de la semana pasada que considerando inútiles sus esfuerzos consideró por terminada su misión.

Uno de los trabajos que se realizaron para sacarlo a flote, fué cuando sujetado el buque por medio de fuertes amarras a unas barcazas llenas de sal, se desalojó su cargamento para ver si se lograba arrancarlo del punto de embarrancamiento, mientras el «Cataluña» y el «Formentera» tiraban de gruesos cables pero todo intento resultó inútil y allí quedó el vapor para ser desguazado.

Son las únicas noticias interesantes que completan nuestra información.

Desde Andraitx

Leemos: En la villa de Andraitx falleció a la edad de 58 años, D. Francisco Terrades Juan, (a) des ponet, víctima de una angina en el pecho, ocasionando su muerte inesperada, triste impresión en todo el vecindario. Pasó los años de su juventud en América, regresando a este su pueblo donde se dedicó a la navegación de cabotaje en calidad de Patrón, hasta que por motivos de salud, tuvo que abandonarla. Fué algunos años presidente del Casino Republicano y hoy desempeñaba el cargo de primer Teniente de Alcalde. Muy numerosa y distinguida concurrencia acompañó el cadáver á su última morada. Descanse en paz el inolvidable hombre honrado. Séale la tierra leve.

En la Asociación de la Prensa

A las seis y media de la tarde de anteayer tuvo lugar la Junta general ordinaria de la Asociación de la Prensa. Estuvo presidida por don Felipe Guasp.

Después de aprobarse el acta de la sesión anterior, se dió lectura a la Memoria reglamentaria, en el que se hace constar todos los hechos realiza-

dos por la Asociación durante el año 1912.

Se aprobó el estado de fondos, del cual se deduce la floreciente marcha de la sociedad.

Seguidamente se procedió a la renovación de la mitad de la Junta Directiva, según establecen los estatutos habiendo quedado elegidos para desempeñar los cargos vacantes los siguientes señores:

Presidente.—D. Felipe Guasp, Vices. Tesorero.—D. Juan Ramis de Ayreñor.

Secretario.—D. Enrique Vives. Vocal 1.º.—D. José M. Tous Maroto. Vocal 3.º.—Jaime Torres Riera.

Habiendo quedado vacante el cargo de vice-secretario, por haber pasado D. Enrique Vives á ocupar el cargo de Secretario, se nombre para aquel cargo á D. José M. Vergé.

Se procedió al nombramiento de la comisión investigadora que establece los estatutos habiendo sido nombrados, para desempeñar dichos cargos D. Felipe Guasp, D. Andrés Barceló, D. José Vives y D. Jerónimo Serra.

Se hizo constar un voto de gracias á la Junta Directiva por la brillante gestión realizada durante el año 1912, según se desprende de la Memoria leída, y al secretario accidental don Enrique Vives, por la forma con que ha redactado aquel documento. Y se dió por terminado el acto.

Fiesta literaria

El sábado próximo pasado en el Colegio de la Sapiencia se celebró exquisita velada literaria en homenaje á nuestro ínclito paisano, el mártir Ramón Lull.

El M. I. Sr. D. José Miralles, Canónigo Archivero, leyó el anunciado trabajo sobre el movimiento Juliano en nuestros días.

El trabajo leído por el M. I. señor Miralles es el primero de una serie que pueden escribirse acerca del movimiento Juliano contemporáneo. Estudió las manifestaciones de la reacción operada acerca del Doctor Iluminado y su Escuela, desde 1858 á 1877, y se detuvo, por lo vasto del asunto, al llegar al lino, y Rvmo. Sr. Or. don Juan Maura, Obispo que fué de Ohiguera. Su reseña abarcó los escritos de Hellicher, el P. Fernández Cuevas, Laverde Ruiz, Rosselló (D. Jerónimo), Amador de los Ríos (D. José), Weyler y Lavina, Vidart, Canalejas (D. Francisco de P.), Luanco, Quadrado, el «Museo Balear» de Julio de 1875 y el «Homenaje» con motivo del sexto Centenario de Miramar.

El Rdo. don Lorenzo Ribet leyó el prólogo y varios escogidos trozos de la traducción que ha hecho el catalán de la «Eneida» de Virgilio.

El Rdo. don Andrés Roig cantó la hermosa romanza «Ancora», y el Rdo. don Jaime Tous y el colegial don Jaime Cier interpretaron, en el piano hermosas piezas.

Todos oyeron justos y muy merecidos aplausos.

Desde Felanitx

El jueves de la semana pasada, salió para Barcelona, proponiéndose reembarsar dentro de tres días para Tabaco (México), don Bartolomé Alzamora y Riera, que vino hace algunos meses de aquellas lejanas tierras donde tiene establecida una casa comercial, con el propósito de pasar una temporada al lado de su familia.

En el primer piso de una casa de la calle de la Portería, ocurrió el sábado último, á las primeras horas de la noche, una sensible desgracia.

Trabajaba con otras, en la confección de prendas de vestir, la joven Damiana Fiol y Adrover, de 20 años, alumbrándose por un quinqué puesto sobre una máquina de coser. Desgraciadamente cayó éste en la falda de la joven, incendiándose sus vestidos y aunque momentáneamente pareció sofocado el fuego, el bajar para reclamar auxilio ardió con más in-

cremento sus empapadas ropas y sufrió quemaduras gravísimas.

Trasladada inmediatamente á su casa, fué curada por los médicos señores Ramón y Saur, pero su estado se agravó rápidamente y falleció á las primeras horas de la mañana siguiente.

Durante toda la semana actual, hemos disfrutado de un tiempo magnífico, espléndido, de mucho sol, cual si como por encanto nos hubiese trasladado á la más placida y moderada estación primaveral.

Los campos, plétóricos de verdor y lozania, presentan el hermoso aspecto que traen consigo los auspicios de una buena cosecha, y la delicada flor del almendro, viendo su desarrollo favorecido por la benignidad de la temperatura, abre sus blancas hojitas con una rapidez y profusión que encanta, destacándose sus múltiples salpicaduras sobre la inmensa sábana verde, tendida sobre toda la comarca por la incansable actividad de nuestros agricultores.

Después de provechosos estudios prácticos realizados en la Central de Madrid, nuestro paisano el joven oficial de Telegrafos D. Manuel Oliver Puig, ha sido designado para ocupar una plaza vacante en la Administración de Ibiza.

También ha aprobado sus estudios en las últimas oposiciones para ingreso en el cuerpo de Correos, nuestro joven paisano don Miguel Gayá Sagrera.

El precio corriente del almendrón en este mercado es de 109'50 pesetas los 42'37 kilos.

CRÓNICA GENERAL

Pago de haberes.—El Delegado de Hacienda nos participa en atento B. L. M. que el 1.º del próximo Febrero se abrirá el pago de haberes á los perceptores de Clases pasivas en la siguiente forma:

Día 1.º Montepío Militar, M. P. Civil, jubilados, pensiones renumeratorias y Mesadas.

Días 3 y 4.—Retirados de Guerra y Marina.

Proyecto.—En la Secretaría del Ayuntamiento de Felanitx, se halla expuesto al público á efectos de reclamación, durante el plazo de veinte días, el plano del proyecto de nuevas vacantes en la plaza de Rosells de aquella ciudad.

Arbitrios.—Durante el plazo de ocho días se hallará expuesto para que el público pueda presentar sus reclamaciones, en la Secretaría del Ayuntamiento de Escorca el reparto de los arbitrios extraordinarios formado para el ejercicio del año 1913.

Multa.—El Alcalde de esta ciudad ha impuesto una multa de 10 pesetas al dueño de un automóvil por haberse negado el «chauffer» á obedecer las órdenes del guardia municipal de servicio en el paseo de Sagrera, pasando por la vía contraria.

Pesca con dinamita.—Por el Juez de Instrucción de Ibiza se cita á Antonio Mari Torres para responder en la causa que se le instruye por daños causados por pescar con dinamita.

Infracción.—En Inca ha sido denunciado á la competente autoridad el conductor de un carro por infracción del Reglamento de carreteras.

Denunciados.—En Selva han sido denunciados al Alcalde dos vecinos de Biniamar, los cuales fueron sorprendidos podando encinas en el monte comunal del referido pueblo.

Borracho.—Anteayer fué conducido á su domicilio un sujeto en completo estado de embriaguez.

Sociedad de Oficiales Barberos.—Ha celebrado junta general ordinaria esta Asociación para proceder á la renovación de cargos de su directiva.

Estuvo presidida por el vicepresidente D. Gabriel Ferrá.

Después de la lectura de cuentas y una vez aprobadas éstas se procedió

á la votación, resultando elegidos los siguientes señores:

Presidente.—D. Gabriel Ferrá. Vice-presidente.—D. Jaime Pascual.

Vice-secretario.—D. Cristóbal Masanet. Depositario.—D. Jaime Riera.

Voel segundo.—D. José Muntaner.

Nueva Junta.—La Junta directiva del Sindicato de Expendedores de aguardientes, vinos y licores ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente.—D. Bartolomé Riutort Sabater. Vice-presidente.—D. Bartolomé Porcel.

Secretario.—D. Bernardo Palmer Sastre. Vice-secretario.—D. Antonio Clar.

Tesorero.—D. Gabriel Liabrés. Vocales.—1.º D. Guillermo Horrach Rosselló; 2.º D. Antonio Torres Escandell; 3.º D. José Más Tous; y 4.º D. Sebastián Frau Palmer.

Amago de incendio.—Anoche á las siete y media después de abandonar los obreros el trabajo de la Algodonera de la calle de Buenaire, algunos vecinos observaron que del piso alto de la referida fábrica salía gran humareda sembrando gran alarma.

La noticia extendióse por la ciudad rápidamente. Acudió inmediatamente el personal de la brigada de bomberos, pero al llegar al paseo del Borne recibió órdenes de retirarse, puesto que el fuego había sido extinguido.

Notas municipales

La sesión de ayer

A las doce y cuarto de la tarde del día de ayer se reunió nuestra Corporación municipal para celebrar sesión ordinaria en segunda convocatoria.

Presidió el Alcalde, don Antonio Pou y asistieron los concejales señores Font y Arbós, Brondo, Barrera, Carbonell, Planas, Cervera, Puigdorff, Obrador, Trián, Tous, Jiménez, Roca Hernández, Rover, Compañy, Cirer, Catafeli, Pérez, Jaume, Liabrés Salas y Villalonga Olivar.

Acta Abierta la sesión se procedió á la lectura del acta de la sesión última mente celebrada, siendo aprobada.

Orden del día Entróse en el orden del día, quedando aprobados los asuntos que en ella figuraban, la que dimos á conocer en nuestra edición de ayer, excepto un dictamen de la Comisión de Hacienda proponiendo el nombramiento de dos guarda-paseos del Ensanche que quedó sobre la mesa.

Ruegos y preguntas El señor Obrador propone al Concejo acuerde hacer constar en acta el sentimiento que experimenta la Corporación por fallecimiento del ex-depositario de esta Casa Consistorial, don Jaime Moyá.

El señor Salas se adhiere al acuerdo proponiendo que el Ayuntamiento sufrague los gastos del entierro y se entregue una cantidad, en concepto de orfanidad, á las hijas del finado. Así se acuerda.

El señor Obrador propone conste también en acta el sentimiento de la Corporación por el siniestro marítimo ocurrido al vapor «Mallorca» en aguas de Ibiza y al propio tiempo testimoniar el agradecimiento al vecindario de Santa Eulalia por su buen comportamiento.

El señor Alcalde acoge con gusto la proposición del concejal, señor Obrador diciendo que por ser tan meritorias y dignas de todo encomio los servicios prestados por los moradores del referido pueblo, de Santa Eulalia en los criticos momentos del embarrancamiento del vapor «Mallorca» quienes, con exposición de sus vidas, aprestáronse á salvar á los pasajeros y tripulantes del referido vapor, dándoles hospitalidad y prodigándoles solícitos cuidados, no debe limitarse este Ayuntamiento á transmitir por telégrafo á aquél su agradecimiento sino que debe hacer

algo que perpetúe la memoria de un tan generoso llevado á cabo por los vecinos de aquella localidad.

Propuso el Alcalde, y así lo acordó la Corporación, regular al Ayuntamiento de Santa Eulalia una lápida para que sea colocada en una de las principales calles de aquella población, cuyo diseño se encargará al Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, jefe de Obras públicas, don Bernardo Calvet que es hijo de la vecina isla de Ibiza.

El señor Brondo propuso, y así se acordó, constara en acta el agradecimiento de la Corporación hacia todas las personas que han intervenido en los trabajos del reparto de la contribución del Ensanche, haciéndola extensiva al oficial señor Ramis por el celo desplegado.

El señor Trián denuncia un abuso que cometen los carreteros no llevan la tabilla en el sitio del carro donde disponen las Ordenanzas municipales.

El señor Obrador replica al Alcalde de pase una comunicación al Fiel Contraste de pesas y medidas pidiéndole conceda una prórroga al plazo para la contratación.

El Alcalde dice que procurará con placerle. El señor Obrador hace, de nuevo, uso de la palabra, diciendo que en el «Coll d'en Rebassa» existen varias calles en muy mal estado y aboga por su recomposición.

Contéstale el señor Dezcarral diciendo que mirará con interés el asunto.

Después de algunos ruegos de este caso interés se levanta la sesión.

Perpetuando el agradecimiento

Lista de suscripción para la plancha de plata, que pensamos dedicar al Ayuntamiento de Santa Eulalia de Ibiza, para perpetuar los actos de caridad llevados á cabo por aquellos vecinos al ocurrir el siniestro marítimo al vapor «Mallorca».

- Pesetas Suma anterior. D. Bartolomé Noguera, 0'50 Francisco Riera, 0'50 Miguel Puigserver, 1'00 N. N., 1'00 Gabriel Santandreu, 0'50 Mateo Garau, 0'50 Santiago Bauzá, 0'50 José Sancho, 1'00 Jaime Pons, 0'50 Bernardo Perello, 0'50 Miguel Serra, 0'50 Jerónimo Pou, 0'50 Total, 65'50

De la cantidad recaudada, haremos cada día entrega á D. Pedro Martínez Rosich, de la Comisión.

Crónica Social

Ha sido ascendido á Jefe, de Negociado de segunda clase del Tribunal de Cuentas del Reino nuestro amigo y paisano el abogado don Damián Estades Guasp.

Ha sido destinado á Ibiza el oficial de telégrafos don Manuel Oliver y Puig.

Esta tarde á las seis se ballarán en los aristocráticos salones del Circolo Mallorquín.

Anoche entregó su alma á Dios la señora doña Amalia Nebot, madre política de don Eduardo Butler Jefe de la Intendencia de Baleares.

Descanse en paz el alma de la finada.

Anoche falleció en esta ciudad el conocido fabricante de calzado y Presidente del Patronato Obrero D. José López.

Su muerte por las prendas que le adornaban ha sido muy sentida.

Reciba su familia la expresión de nuestro pésame.

Teodomiro? Serán las mías por ventura? Ese hombre sospechoso y lleno de misterios no puede ser amigo nuestro; y no siéndole rival será con quien tendré que luchar. Dios mió! Habré llegado tarde? Yo no he podido hacer más, espantado estoy de lo mucho que he andado y del poco descanso que he tenido. Pero tarde ó temprano, con resistencia ó sin ella, lo que debe ser será.

Con el aguijón de este propósito, tornóse súbitamente hacia la basílica, topándose de manos á boca con un clérigo que salía en dirección del Cónclave. Trazas tenía al oblató puesto desde niño al servicio del altar, y educado por el obispo. La tonsura y estringe clericales contrastaban con su rostro de adolescente. Tanto la edad como las llaves que colgadas del cuello traía, indicaban que no pasaba de ostarlo.

rigos seculares, godos y romanos en su mayor parte, dependía, en efecto, la conservación y propagación del cristianismo entre gentes enemigas de las razas dominantes y en guerra innata con ellas. Defúvose García á saludar al ostarario de quien podía prometerse al menos afabilidad y aun benevolencia. —Buenos días, hermano—le dijo en vulgar latín:—vengo á ver al prelado. ¿Podréis decirme si está celebrando en la basílica? —No por cierto—le contestó el tonsurado;—el obispo madruga más que todo eso. Ha dicho la misa del alba y se habrá puesto á trabajar en seguida. —¿A trabajar! —En sus libros. Mientras no los concluya, andaremos mal para los oficios divinos. —Temo estorbarle entonces; pero, á la verdad, necesito verle. —Estorbarle! No lo creáis: el obispo saca tiempo para todos, y á vosotros os recibe siempre con cariño.

peregrinos, para que no perdiesen la jornada. Por haber andado toda la noche y no estar en ayunas, no pudo el vasco recién llegado participar de la sagrada mesa; pero se arrodilló devotamente en la nave de los hombres cerca del presbiterio, y aun en momentos de tanto recogimiento y compostura, llamaba la atención hasta cierto punto lo singular del traje, lo característico de sus facciones, y un aire de grandeza que contrastaba con la sencillez y modestia de sus vestidos de lana, sin oro bordaduras ni varios ornamentos. A juzgar por su exterior y por las palabras que le hemos oído, no son equivocadas todas noticias que acerca de él se nos han dado. Parece indudable que viene de la Bética. Su prisa es mucha y no se ha detenido ciertamente en el camino: grandes pensamientos trae, semejantes hasta cierto punto á los del duque de Cantabria; pero al propio tiempo contrarios á las miras personales del hijo de Pacomio. Y si bien se considera, la semejanza de sus proyectos no ha de ser mu-

ra los hombres, el de la izquierda para las mujeres; el de en medio quedaba libre, sirviendo para el tránsito y las procesiones. Los penitentes, aunque sin tomar parte en los divinos misterios, podían permanecer en él. Frente á la puerta, y en el extremo opuesto, veíase el altar mayor en medio de un ábside de forma semicircular, que remataba en bóveda de cascarón á modo de concha, por lo cual le daban algunos este nombre. Detrás del altar se hallaba la Cátedra ó Sede episcopal, y siguiendo la curva del hemiciclo, había dos órdenes de asientos: el primero y más elevado; de los presbiteros, el inferior estaba separado por una verja del resto de la iglesia. Fuera del ábside, el templo no tenía otra cubierta que los maderos que sustentaban el tejado, formando un ángulo en el ángulo en el medio, según las vertientes del mismo apoyadas en un cornisamento incompleto, de poca vuela, sin frisos ni arquivadas. Algunas ventanas semicirculares, cuyos arcos descansaban en las jambas, daban escasa luz al edificio.

Los capiteles de las columnas per-

# Información Telegráfica

## Politica al dia

M. 48-110 m.

### Interesante reunión

En la tarde de ayer reunióse en el despacho de la Presidencia con el señor Conde de Romanones los ministros señores Luque, López Muñoz y Villanueva, al objeto de cambiar impresiones respecto á asuntos de interés general relacionados con la Gobernación del Estado.

La entrevista duró una hora. Según versiones propaladas por los íntimos amigos durante la reunión se bozaron algunos proyectos á que hace referencia lo que ha de ser programa del Gobierno y se habló del próximo viaje que realizará el señor Villanueva y de las obras que se trata de realizar en Ceuta y en Tetuán para aminorar la crisis obrera á cuyo efecto se enviarán allí los obreros que piden trabajo.

Los reunidos á la salida exensaron detalles de la reunión á los periodistas.

### De regreso

Han regresado á sus respectivas provincias los delegados y representantes de las juventudes conservadoras que fueron á Madrid para asistir á la Asamblea magna que tuvo efecto hace algunos días.

Coméntase que hayan emprendido el regreso sin esperar la contestación de la Mayordomía de Palacio al ruego que se le hizo interesando ser recibidos por S. M. el Rey.

Supónese que á la Audiencia de Palacio solo acudirá la junta madrileña.

### Labor futura

Algunos Ministros han comenzado en sus respectivos departamentos á trabajar en el desarrollo de proyectos de ley que han de ser llevados á las Cámaras en cuanto las Cortes reanuden sus tareas.

El Sr. Suarez Inclán trata de llevar á feliz término muchos de los proyectos abocetados por el Sr. Navarro Riverter.

### Cargos dimitidos

Los abogados fiscales sustitutos han redactado sus respectivas dimisiones enviándolas al Fiscal de la Audiencia.

Fundan estas en que no habiendo sido atendidas sus peticiones que consideraban justas, no quieren seguir formando parte del cuerpo auxiliar de administración de justicia que no ha tenido medios para que se les reconocieran sus derechos en la carrera judicial.

El Fiscal admitió las dimisiones que le fueron presentadas.

## Varias noticias

Madrid, 26-230

### De viaje

Con motivo de haberse recibido en Palacio la noticia del fallecimiento del archiduque Raniero ha marchado á Viena la infanta Isabel.

Viaja de riguroso incógnito, usando el título de condesa de Segovia.

### Lo que dice Alba

El Ministro Sr. Alba ha desmentido la versión propalada de que existiera disgusto alguno con el señor Amalio Jimeno con ocasión del asunto del ferrocarril directo entre Valencia y Madrid.

También manifestó el señor Alba que los ferroviarios del Central de Aragón habían desistido de la huelga.

### De Africa

El Capitán general de Melilla comunica el efecto que ha producido la labor pacificadora y la política desarrollada en los territorios ocupados por nuestras tropas.

### De regreso

Han regresado á sus respectivos hogares en los últimos meses 318 familias moras; constituyendo en total de 1500 personas; llevando también sus ganados en número de 288 reses vacunas y 1411 lanares.

### Repatriados

Ha zarpado el vapor "Sister" llevando á bordo el contingente del Regimiento, Dragones de Lusitania, que regresan á la península después de haber constituido con parte de su personal y ganado los sextos escuadrones de Alcántara y Taxdirt.

También embarcó en el mismo buque la ambulancia del Regimiento Artillería de montaña compuesta de dos Oficiales y 51 individuos de tropa.

## El crucero "Numancia"

El ministro de Marina, don Amalio Jimeno ha manifestado que es muy probable que el crucero "Numancia" no se enagene, siendo probable que se le destine á depósito ó á escuela de marinería.

### Firma real

El ministro de Gracia y Justicia, señor Barroso estuvo ayer en Palacio sometiendo á la firma de S. M. el Rey los siguientes decretos.

Nombrando abogado fiscal del Tribunal Supremo á don Antonio Cabillo.

Nombrando presidente de la Audiencia de Tenerife á don Francisco Alvarez.

Jubilando á su instancia al magistrado del Tribunal Supremo don Ramon Rubio y nombrando para esta vacante á don Pascual del Río presidente de la Audiencia Territorial de Barcelona.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Madrid á don Ricardo Muñoz.

Nombrando para esta vacante á don Federico Serantes.

Ascendiendo á la anterior vacante al inspector don Andrés Medina y su cese en el cargo de jefe de los servicios sanitarios.

Disponiendo que el inspector de Sanidad don Carlos Melcior se encargue de dicha jefatura, cesando en su situación de eventualidades.

Disponiendo pase á la reserva por cumplir la edad reglamentaria el inspector general de Sanidad de la Armada don Angel Fernández Caro.

Promoviendo á la plaza de magistrado de Zamora á don Eladio Rodríguez.

El ministro de Marina llevó á la firma del Monarca los decretos:

### Mitin de lavanderas y planchadoras

Las lavanderas y planchadoras han celebrado un mitin en el Teatro Barbieri para apoyar á los huelguistas del ramo de construcción.

El acto ha carecido de interés, porque ya se sabía, estaba solucionado el conflicto.

Han hablado varias compañeras y los compañeros Basteiro y Pablo Iglesias. Este denunció que no se cumple la ley reguladora del trabajo de las mujeres y niños.

Negó que él haya intervenido directamente en el conflicto de los metalúrgicos y habló de la ineficacia de los "lock-outs", ante la fuerza societaria de los obreros.

### El conflicto obrero

#### Reanudando el trabajo

Ayer se reanudaron los trabajos en todas las fábricas, talleres y obras del ramo de construcción en cumplimiento del acuerdo firmado el sábado entre patronos y obreros acuerdo que terminó el "lockout".

#### Una carta

El Centro obrero popular católico ha dirigido una carta á los periódicos protestando de que el "lockout" de la Federación patronal haya afectado á los obreros dependientes de dicho Centro, quienes no constituyen sociedad de resistencia ni han secundado el movimiento huelguístico.

Recuerdan los obreros que los apañadores acordaron imponer á los socios la obligación de declarar el "lockout" y exceptuar los Maestros del Centro popular católico con respecto á los obreros de dicho Centro.

Se ha abierto una suscripción para indemnizar á los obreros por la falta de los jornales de estos últimos días.

### Sublevación en Filipinas

M. 28-230 m.

#### Un radiograma

Comunican de Nueva York que por un radiograma que acaba de recibirse de Manila se sabe que ha ocurrido una sublevación.

Esta presenta caracteres gravísimos cuyas proporciones superan á cuantas ocurrieron en otras ocasiones.

Hasta ahora se sabe que en la isla de Poló han sido muertos por los indígenas cuatro oficiales norteamericanos, y siete soldados.

Hay muchos heridos.

El Gobierno filipino ha dispuesto el envío de refuerzos á la isla de Poló para castigar con mano dura á los sublevados.

## De Marruecos

M. 28-230 m.

### Kabilas rebeldes

Un telegrama recibido de Tánger da cuenta de que en Mequinez varias kabilas rebeldes reunióse para atacar á los franceses.

### Salida de una columna

Inmediatamente salió la columna que manda el coronel Reibel para batir á los rebeldes, cogiendo á vascos Senegaleses.

Como trofeo los franceses guardaron 20 cabezas que cortaron á los enemigos que aprisionaron.

### Bajas

En la refriega las tropas francesas tuvieron cuatro bajas.

Tuvieron, además, quince heridos.

## La guerra en los Balkanes

M. 28-230

### Abdicación del Sultán

Llegan noticias de Berlín dando cuenta de que corren insistentes rumores respecto á la abdicación del Sultán de Turquía, en vista de los acontecimientos que se vienen desarrollando en el imperio otomano.

### Proclamación de la República

Otras noticias recibidas por el mismo conducto aseguran que en Turquía ha sido proclamada la República.

El asesino de Nazim Pachá

Comunican de París que el periódico "Le Matin" publica un despacho de Constantinopla diciendo que Eveyry-Bey fué quien mató al generalísimo de las tropas turcas Nazim Pachá disparándole seis tiros de revólver.

Uno de ellos le penetró por el ojo derecho.

### Dimisión del Gobierno turco

Al caer muerto Nazim-Pachá el Sultán tuvo que aceptar, con carácter irrevocable, la dimisión del Gobierno bajo amenaza de dar orden al Ejército de Tchataldja para que volviera á Constantinopla.

### Visita de Mahomet Pachá

Dicen de Londres que Mahomet Pachá ha visitado á los Embajadores de las grandes potencias manifestándoles que dentro de esta semana entregará al Gobierno turco la contestación de la nota colectiva.

### Noticias inexactas

Las últimas noticias que se reciben de Constantinopla desmienten los rumores que han circulado respecto de la abdicación del Sultán y proclamación de la República en Turquía.

### Nuevo Ministro

El Sultán del imperio otomano ha publicado un "irade" nombrando ministro de Negocios extranjeros al príncipe Said-Halim.

Tal nombramiento ha causado hondo disgusto á los Embajadores.

### Empréstito

Dícese que el Gobierno turco dentro de poco tiempo dispondrá de dinero que le prestarán los bancos alemanes.

Estos le han ofrecido cincuenta millones.

### Nuevo ferrocarril

Dicen de Constantinopla que el nuevo gobierno ha firmado con una casa alemana el contrato para la construcción de un ferrocarril, y que ésta en cambio hará un anticipo de dos millones de libras esterlinas.

El golpe de Estado se preparó en casa de Talaat Bey, donde se reunía el comité de "Unión y Progreso".

### Detenido

Participan de Constantinopla que Rohhi, el ex chambelán del Sultán, ha sido detenido al pretender embarcar para Europa, á bordo de un buque alemán. La policía que vigila los puertos sorprendió á bordo del buque al ex chambelán, conduciéndole á tierra violentamente, y presentándole al tribunal militar que entiende contra los sospechosos.

### Visita

Desde Constantinopla, el embajador alemán telegrafía á su gobierno que le ha visitado el ministro de Negocios Extranjeros Mantkar Bey, para pedirle que Alemania intervenga en el conflicto, á fin de que Andrínopolis no sea cedida á los Estados balcánicos.

### D. J. Aguiló de S. Servera

Médico especialista en enfermedades de la infancia. Ex-interno de la facultad de medicina de Barcelona. Premio extraordinario de la Licenciatura. Despacho: C. de Molinos 7, 9 y 11, de 10 mañana á 4 tarde. Consulta gratuita: para niños pobres. C. Vilanova, 6 bis. Los martes, jueves y Sábados de 2 á 5 tarde.

## Extranjero

M. 28 230 m.

### Archiduque fallecido

Comunican de Viena que en aquella capital ha fallecido el archiduque Reniero á la edad de 80 años.

El finado era hermano del Emperador de Austria.

La muerte ha sido muy sentida.

### Leona escapada

Telegrafian de París diciendo que en el teatro de Belleville una leona se ha escapado de su jaula, saltando á uno de los palcos proscenios. Entre el público se produjo un pánico enorme, entablándose en las salidas cruel lucha. Resultaron heridos graves siete espectadores. El domador cogió á la leona, encerrándola otra vez en la jaula.

### Aviación

Comunican de San Petersburgo que á las cuatro de esta mañana el tiempo era magnífico. A las cinco comenzó á nevar con alguna intensidad. El aviador peruano, compañero de Chavez, Bichovuvic se disponía á desistirse definitivamente su tentativa de atravesar los Alpes.

Fué avanzando la mañana y mejorando el tiempo. El aviador peruano se elevó á mediodía y á los pocos instantes se perdió de vista, descendiendo felizmente en omodossola, donde halló la muerte Chavez, á las 12:30.

Han presenciado el desenso de Bichovuvic contadas personas.

## En la Academia de Medicina

Inauguró anteanoche esta dacta Corporación en sesión pública y con la solemnidad de años anteriores el actual curso académico.

En ausencia de su Secretario perpetuo el académico Sr. Sampol dió lectura á los trabajos realizados por dicho Centro durante el año próximo pasado.

Estuvo encargado del discurso inaugural el conocido é ilustrado médico Sr. Cervera, desarrollando el tema la Vacunación antiftífica.

Con palabra fácil y abundando en conceptos de sanas doctrinas, expuso las ventajas del suero antiftífico para preservar á la humanidad de tan terrible azote.

Todos los individuos sanos no deben titubear en ser vacunados y aquellos que por su estado débil no pueden gozar de aquel beneficio deben huir de los focos de infección.

El Sr. Cervera recibió muchas felicitaciones del ilustrado auditorio que asistió al acto.

La primera Autoridad civil de la provincia que ocupó el sillón presidencial, declaró abierta en nombre del rey el actual curso académico.

## Interesante para Mallorca

Por lo que pueda interesar á los fabricantes de calzado, copiamos de nuestro colega madrileño "Heraldo de Madrid":

"Querella criminal formulada por «La Impermeable» por usurpación de Patente.—Hace unos días fué presentada al Juzgado de guardia una querrela criminal firmada por el abogado Sr. Perez Peinado y procurador señor García Bustelo, en representación de la Sociedad civil para la explotación de todo clase de calzado con pisos de goma marca «La Impermeable», contra varios establecimientos de zapatería de esta corte, por usurpación de patente de invención. Tramitada dicha querrela en forma legal, después de ser admitida, correspondió la competencia de las actuaciones en el sumario incoado contra los contraventores de dicha patente al Juzgado de instrucción del Centro, señalando el día 13 del corriente para la práctica de ciertas diligencias sumariales, entre las que figuran la aprehensión de más de doscientos pares de botas con pisos de goma, muchos de ellos fabricados en Alaró (Mallorca), «Casa de S. Xalapeira»; tornos para desvirar, movidos por motores eléctricos; planchas de goma, disolución para pegar y demás artículos para la fabricación clandestina de dicho artículo patentado.

Entre los establecimientos que, previo mandamiento judicial, fueron registrados por la autoridad, y donde se incautaron de los efectos citados, que fueron llevados en calidad de depósito al Juzgado, á las resultas del proceso, figuran los tres establecimientos de don Secundino Rodríguez, Espoz y Mina, 10 y 17; y Cruz, 34; «La Moderna», Cruz, 43 y 46; «La Madrileña», Atocha, 33; don José Magesosa, Maldonada, 11; Viuda del señor Canceller, Montera, 33; Hortaleza, 1; Casa de Bornés; Jacometrezo, 37; señor Nuñez, Luna 6 y 9; «Isla de Cuba», y «Gran Via», respectivamente; Bolso, 16; Casa Sucesores de Aylagas señor Perez Serrano, 56; «El Leonés», Serrano, 56 y otros varios."

Seguidamente constituirá su publicación un gran éxito. En el próximo número de "El Libro Popular" se publicará "Femina", novela de Cristóbal de Castro.

Por exceso de información dejamos de publicar buena parte de nuestra información telegráfica.

La insertaremos en la edición de mañana.

## Instalaciones Eléctricas

Gran novedad en LÁMPARAS

## El ÁGUILA Brossa, 30 -- PALMA

## Marítimas

Esta mañana han llegado á este puerto los vapores «Menorquin» de Mahón y «Bellver» de Barcelona.

Al puerto de Sóller ha llegado esta mañana el vapor «Villa de Sóller» de regreso de su viaje á Certe y Barcelona, el próximo jueves saldrá nuevamente para los mismos puertos de procedencia.

Esta tarde saldrá para Valencia el vapor «Cataluña».

## MILITARES

El primer teniente don Mateo Torres Bestard, que servía en Melilla, ha sido destinado al Regimiento de Infantería de Almería, de guarnición en Tarragona.

El Teniente coronel de Infantería don Andrés Montaner Clar, ascendido Jefe instructor en Baleares, á situación de escodente en Baleares.

El Comandante (E. R.) don Lucas Perdonés Parra, ascendido del regimiento de Palma 61 a la zona de Martá 28, en situación de reserva.

Aprobada la propuesta de destinos que el Prorivario General castrense remitió al Ministerio de Madrid se ha ordenado que el personal del Cuerpo Eclesiástico del Ejército que se expresa en la siguiente relación pase á servir los destinos respectivos.

Capellanes Mayores: don Camilo Rodríguez Riberas, de la Tenencia Vicaría de Baleares, al Hospital Militar de Madrid, y don Onofre Oliver Oliver, ascendido del hospital militar de Mallorca, á la Tenencia Vicaría de Baleares.

Capellanes Primeros: don Damián Clar Rius, de la academia de Intendencia, al servicio de tropas de Artillería é Ingenieros de Mallorca y don Juan Rivas Torres, del servicio de tropas de Artillería é Ingenieros de Mallorca, al hospital militar de Mallorca.

Capellanes segundos: don Pablo Rafael Moyá Fernández, del hospital militar de Mahón, al fuerte de Isabel II, de Mahón, y don Davie Araujo Selas del fuerte de Isabel II, de Mahón, al regimiento Infantería de Melilla, 59.

## Libros y revistas

La revista "La Moda Práctica" publica 13 números cada trimestre, que forma una verdadera biblioteca de la mujer, en grabados, artículos y enseñanzas de cuanto puede ser útil en la vida doméstica.

Sus modelos de figurines de trajes, abrigos, sombreros, corte de prendas, ropa blanca y labores son la última novedad existente, y es indispensable á toda señora, señorita, modista, maestra y bordadora.

Además de sus especiales condiciones tipográficas, reúne la grandísima economía de los precios de suscripción, resultando "La Moda Práctica" la revista más económica del mundo.

Regala en sus páginas la nueva obra de «Encaje de bolillos», que la condesa Agatha ha escrito expresamente para esta revista y que obtiene una gran aceptación.

«La Moda Práctica» cuesta en sus oficinas, Marqués de Cubas, 7, sólo 150 pesetas tres meses en Madrid y 225 pesetas tres meses en provincias, y remite numeros de muestra á quien lo solicite.

El sorteo de regalo de 60 corsés se celebrará el mes próximo.

Antonio de Hoyos y Vinent, ilustre aristócrata que ha sabido aumentar el brillo de su linaje con las galanuras del escritor atildado y del novelista psicológico, publica en el número de esta semana de la favorecida revista «El Libro Popular» una narración interesantísima, cuyo título es «El Retorno».

El ilustre novelista desenvuelve en esta linda novelita un problema social de gran trascendencia, y toda ella va impregnada de un fatalismo que hace aún más sugestivo el trágico relato.

«El Retorno», es una novela grande que el celebrado literato ha condensado en las dimensiones de «El Libro Popular», y que acrecentará la justa y merecida fama que han dado á Hoyos obras tan notables como «Mor in vita», «La Vejez de Heltogábal» y «A flor de piel».

Seguidamente constituirá su publicación un gran éxito.

En el próximo número de "El Libro Popular" se publicará "Femina", novela de Cristóbal de Castro.

Por exceso de información dejamos de publicar buena parte de nuestra información telegráfica.

La insertaremos en la edición de mañana.

## Desde Sóller

Durante la semana pasada, casi todos los días han sido hermosos, serenos, alegres, de mucho sol de una temperatura primaveral.

Los almendros ostentan su blanco vestido de fiesta, dando hermosísimo aspecto á la campiña, pues que ya abundan en el valle desde que en muchas fincas han sustituido á los naranjales y se puede decir que por todos los ámbitos los hay cuando hace algunos años sólo en las "Marjades", y alguna que otra finca de secano en la parte baja de las laderas del Este se los solía ver. Tiene buen tiempo, por lo que es probable sea la cosecha abundante y de excelente calidad.

Habiendo traspasado el negocio que tenía en Marsella, ha regresado á esta ciudad con objeto de quedar definitivamente entre nosotros, con su familia, el acaudalado comerciante D. Bartolomé Coll Rullán, últimamente nombrado Vice-Presidente de la «Defensora Sollerense».

La Junta General reglamentaria que celebró el domingo último la sociedad recreativa «La Unión», estuvo muy concurrida y en ella al mismo tiempo que se dió cuenta del estado de la Sociedad, se procedió á la renovación de la Junta Directiva. Fueron por unanimidad reelegidos los mismos señores á quienes correspondía salir. D. Lorenzo Rosés Borrás, don Francisco Enseñat Mayol, don Bernardo Colom Barceló y don Ramon Lizana Garau.

## Religiosas

Mañana el jubileo de Cuarenta Horas comienza en la Merced dedicadas á su fundador S. Pedro Nolasco. Exposición á las seis y media de la mañana, por la tarde á las seis, continuación de la novena y sermón que predicará en los tres días el Reverendo P. Fray Tomás Campo, mercedario y reserva de S. D. M.

Visita á la Corte de Maria. Nuestra Señora de Bellver en Montesión.

Santos para mañana.—San Francisco de Sales, obispo y Sabiniano mártir.

## Espectáculos

Lirico

Todos los días de seis y media á once uniones de cine y variedades.

### Protectora.

De seis y media á once los días laborales y de tres y media á once, domingos y días festivos, funciones de cinematógrafo.

### Asistencia Palmesana

Todos los días de seis y media á once y de tres y media á once domingos y días festivos, funciones de cine.

### Círculo de Obreros Católicos

Diariamente estreno de cintas de gran novedad.

## Tarjetas de visita

Se confeccionan con prontitud á precios baratísimos en la imprenta de este periódico.

## Curación de la tos

PASTILLAS J. MIRO  
espectaculares y calmantes para la TO  
Farmacia y Laboratorio de J. Miró  
Abierta toda la noche.—Colón 22 y  
Peregril 2.

## FARMACIA Y DROGUERIA

DE JOSÉ MIRÓ  
Para la elaboración de los vinos  
Metabólito potasa. Acido tartárico, Fosfato amonico, Tanino al alcohol etc.

## STOMALIX

es la marca de fábrica del ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, el mejor

## TÓNICO DIGESTIVO

que recetan los médicos para la curación de los desórdenes digestivos, ya sean producidos por excesos de comer y beber, abusos de toda clase, pasiones deprimidas, trabajo y preocupaciones constantes, etc., aun cuando tengan una antigüedad de 30 años y hayan fracasado los demás medicamentos.

## CURA EL DOLOR de ESTÓMAGO

accedias, aguas de boca, vómitos, indigestión, dispepsia, estreñimiento, diarreas y disenterias, mareo de mar, dilatación y úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria y anemia y clorosis con dispepsia.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID  
Se remita por correo certificado á quien lo pida

# SAN JOSE

## Gran baratura por final de Temporada

Abrigos para Señora, Caballeros y Niños, Trajes para Señora confeccionados

Paños -- Lanas -- Alfombras

### Agencia de Turismo Club MALLORCA

Plaza Santa Eulalia - 10

exclusiva de los

#### FORFAITS MAROTO-VIDAL

Para visitar Palma -- Soller -- Deyá -- Miramar

y regreso, comida inclusive

Precio del Forfait número 1

Por grupos de 5 a 13	50 pesetas por persona
4	1500
3	1750
2	2250
un solo individuo	4000

Precio del Forfait número 2

Por grupos de 5 a 10	50 pesetas por persona
4	1150
3	1300
2	1600
un solo individuo	2500

Este forfait solamente da derecho a viajar en segunda clase en tren y en carruaje hasta Miramar. Por la consiguiente falta de tiempo la comida será de flambre en Miramar.

Este forfait da derecho a los excursionistas a ir en primera clase en tren, y en automóvil desde Soller a Deyá, Miramar y regreso pudiendo a elección comer en el hotel LAMARINA, o de flambre en Miramar.

Para dar mayores facilidades, el Club Mallorca tiene constantemente abierto un registro para aquellos excursionistas que carezcan de familia ó de compañeros.

Para mas detalles, CLUB MALLORCA, Plaza Santa Eulalia, 10

De ocho y media a una y de tres a siete tarde

### Isleña Marítima

Compañía Mallorquina de Vapores

SERVICIO BIMENSUAL DE TRANSPORTES ENTRE

#### PALMA CANARIAS

y por los puertos intermedios de Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Saffi y Mogador.

Los días 12 al 14 de cada mes la Isleña Marítima admitirá y despachará en conocimientos directos a for-fait hasta bordo destino carga para los puertos arriba citados y los de Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife

y los días 26 al 28 también de cada mes para los mismos puertos del Mediterráneo y Marruecos ya citados y los de

Arrecife, Cabrás, Luz y Santa Cruz de Tenerife

Para informes y despacho: Oficinas de la Isleña Marítima.

### Prueba concluyente.

Después que haya V. probado el Malte Kneipp, llegará V. forzosamente a esta ó parecida conclusión: El Malte Kneipp es una bebida inmejorable. Los médicos lo recomiendan, y miles y miles de personas lo beben diariamente, por su buen gusto, su aroma, sus condiciones estimulantes y su extraordinaria baratura; pues con 10 céntimos hay para hacer unas 10 tazas.



Malte Kneipp.

Ahí está la salud!



### Navigazione generale Italiana

#### y La Veloce

Vapores directos y rápidos para Buenos Aires

Próximas salidas de Barcelona

DUCA DEGLI ABRUZZI 16 Enero RE VITTORIO 20 Febrero  
PRINCIPE UMBERTO 30 Enero DUCA DI GENOVA 27 Enero

Cocina Española

Los vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y confort necesarios en todas sus clases, contando con camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno, sala de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuarto de baños, luz eléctrica, ascensor y telegrafo Marconi.

Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados e higiénicos, con lavabos, comedores con mesas, etc.

Para el despacho de carga y pasajes, dirigirse a los Sres. Salom y Rullán, Plaza de la Libertad, 3, (frente al Borne). — PALMA.

### Lloid Sabauda

El día 9 de Febrero saldrá de Barcelona, directo para

Buenos Aires

el nuevo vapor de 14.000 toneladas, de gran marcha

#### Principe di Udine

Realizando la travesía en QUINCE DIAS

Camarotes espléndidos en 1.ª clase. — Tres puentes de paseo. — Jardín de invierno. — Telegrafo Marconi.

SEGUNDA CLASE: ECONOMICA A PRECIOS REDUCIDOS

TERCERA CLASE

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesa.

Cocina Española

El día 2 de Marzo saldrá para igual destino, el vapor

#### Tomaso di Savoia

Para informes en Palma; Calle del Mar, 49-1.º

### Herpes -- escrofulas -- Tuberculosis

CON DECAIMIENTO DE FUERZAS O INAPETENCIA

#### la sulfurina Jimeno

Es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de las humoradas e infecciosas. — Para el uso véase el prospecto.

Venta en todas las Farmacias. — En Barcelona: Farmacia del GLOBO Plaza Real, 1.

### Depilatorio imperial del Dr. Padró

Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é inocencia es el preferido. — 50 AÑOS DE EXITO. — Venta en Droguerías y perfumerías. Barcelona, Plaza Real 1, Farmacia.

Compañía Imperial Real Privilegiada

### RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTÀ

Fundada en 1838 en Trieste (Austria)

Inscrita según Real Orden de 21 de Noviembre de 1910 para la gestión del ramo de Seguro-vida en el Registro creado en España por la Ley de 14 de Mayo de 1908.

Capital social completamente desembolsado	Francos: 10.500.00
Pólizas-vida en vigor al final del año 1911	528.414,22
Capitales pagados Seguros vida durante el mismo año	10.325,94
Primas-vida	21.815,84
Total de reservas al final del año 1911	170.738,88

Los fondos de la sección vida están colocados en valores de primera garantía. Depósito en el Banco de España.

Combinaciones de seguro muy ventajosas. Primas moderadas.

Dirección para España: Rambla de Cataluña, núm. 1. — Barcelona. Agente General é Inspector en las Baleares: DON MANUEL OJIBER, Calle Palacio, 15 pral.

Se solicitan buenos agentes en las demas poblaciones de la región.

Autorizado por la Comisaría general de Seguros, en fecha de 5 de Julio del

### Lloyd Italiano

SOCIEDAD DE NAVEGACION



COMPANIA DE VAPORES RAPIDOS Y DIRECTOS ENTRE

#### Barcelona y Buenos Aires

Próximas salidas de Barcelona

INDIANA 26 Enero — LUISIANA, 2 Marzo  
PRINCESA MAFALDA 6 Febrero — PRINCESA MAFALDA 27 Marzo

Especiales para pasajeros de 3.ª clase. Unicos que reúnen las condiciones indispensables para comodidad del pasaje de 3.ª y la verdadera COCINA ESPAÑOLA. Informes Libertad 17 (Esquina Pelaires).

### Auto-Garage Balear

de MIGUEL BESTARD Y VICE

Al lado del Teatro Balear Alquiler de Autos Teléfonos 128 y 141. Se admiten autos de particulares para su guarda y limpieza. Todo a precios módicos.

### LA REGION

DIARIO

Una peseta al mes

Imprenta — Redacción — Administración  
Montenegro, 8 — PALMA

### Ferretería CASTELLET

BANCH DE S' OLL — PALMA

#### Venta de Puertas de hierro onduladas

Clase garantida a pesetas 15 el metro cuadrado

GRAN SURTIDO DE

Gocinas económicas y estufas

No más pelo blanco

### Tintura del Dr. Padró

Para tener el pelo de color castaño oscuro ó negro de ébano. Su empleo es sencillo, rápido, higiénico y eficaz. Venta: en Droguerías y Perfumerías. — Farmacia del GLOBO Plaza Real, 1. — Balear.